

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 21 октября 2016



Содержание

Содержание	2
ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ	4
21.10.2016 Строитель дома сорвался с седьмого этажа в Петербурге	4
21.10.2016 На Ямале электромонтер погиб, меняя лампу в фонаре.....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ	4
21.10.2016 В Брянской области снова не платят зарплату учителям.....	4
21.10.2016 Артисты новокузнецкого цирка с июля не получают зарплату (Кемеровская область).....	5
20.10.2016 Шанцева просят расплатиться с долгами ФК "Волга"	6
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	7
21.10.2016 Во время пикета шахтеры Гуково зачитали письмо из Администрации Президента РФ	7
21.10.2016 Более полутысячи жителей закрытого города Северска провели акцию протеста против ликвидации градообразующего предприятия (Томская область).....	8
21.10.2016 Новотроицкие строители голодают уже 4 дня (Оренбургская область)	9
СОКРАЩЕНИЯ	10
20.10.2016 До конца года тысячи петербуржцев рискуют лишиться работы	10
21.10.2016 В Санкт-Петербурге остановило работу социальное предприятие "Новое поколение".	11
20.10.2016 Суд признал банкротом башкирского страховщика "Резонанс"	12
20.10.2016 «Трансаэро» просит признать банкротом свою «дочку»	13
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	13
21.10.2016 Сбор с неработающих граждан должен составить 20 тыс руб в год – Топилин.....	13
20.10.2016 Правительство РФ продолжит консультации по дальнейшему повышению МРОТ - Минтруд	14
21.10.2016 Россия и Македония подписали меморандум о сотрудничестве в сфере занятости и соцполитики	14
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	15
21.10.2016 Роструд с начала года восстановил права 2,1 млн работников, добился выплаты 19,5 млрд руб	15
20.10.2016 Задолженность по зарплате выросла за месяц на 3,6%	15



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

17

21.10.2016 Строительство школы в «Ивушках» не будут приостанавливать (Новгородская область) .. 17

21.10.2016 В Кирове электрик упал с 5-метровой высоты, когда менял лампы 17

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

18

21.10.2016 Медведев поручил усилить контроль за трудоустройством после целевого обучения в вузах..... 18

21.10.2016 Теневые работники, серые сигареты и крепкий алкоголь помогут наполнить казну 18

21.10.2016 Директор Лучегорского угольного разреза, где рабочие провели голодовку, уволился по собственному желанию 20

21.10.2016 Счётная палата выступила против повышения страховых взносов..... 21

20.10.2016 МЭР предлагает не менять в 2017 году условия уплаты соцвзносов для ИП и нотариусов . 23



ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

21.10.2016

Строитель дома сорвался с седьмого этажа в Петербурге

Следственный комитет Фрунзенского района Петербурга проверяет стройку дома на проспекте 9-го Января после летального случая. Рабочий сорвался с высоты и погиб.

Как стало известно "Фонтанке", утром 20 октября из промзоны на проспекте вызвали скорую помощь для спасения 24-летнего строителя. Гражданин Узбекистана упал с седьмого этажа.

Скорая констатировала смерть. Следователь СК направил тело в морг на вскрытие. Проводится проверка. Не исключено возбуждение уголовного дела по нарушению техники безопасности при производстве строительных работ.

<http://www.fontanka.ru/2016/10/21/026>

21.10.2016

На Ямале электромонтер погиб, меняя лампу в фонаре

Манипулятор с люлькой, в которой находился рабочий, сорвался на землю в поселке Тазовский в Ямало-Ненецком автономном округе.

Несчастный случай произошел во время замены ламп на фонарях уличного освещения. Манипулятор автокрана на базе КамАЗа, который поднял корзину с рабочим к вершине фонаря, по неизвестной пока причине вдруг рухнул вниз. При падении от травм скончался 27-летний рабочий, житель Тазовского.

«Возбуждено уголовное дело по статье 216 УК РФ „Нарушение правил безопасности при ведении работ, повлекших по неосторожности смерть человека“», — сообщил старший помощник руководителя СКР по ЯНАО Елена Демьянова».

В ООО «Тазспецстрой» изъяли документацию, регламентирующую ее деятельность, в том числе касающуюся правил техники безопасности.

<http://ura.ru/news/1052265164>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

21.10.2016

В Брянской области снова не платят зарплату учителям



Очередную **задолженность по зарплате** прокуроры выявили в Красногорском районе

В Красногорском районе Брянской области в сентябре зарплату не получили 59 педагогических работников, сообщили ИА REGNUM в пресс-службе прокуратуры Брянской области. Общая сумма задолженности составила 171 тысячу рублей.

"Прокурор внес в адрес главы администрации Красногорского района представление с требованием незамедлительно принять меры к изысканию средств на оплату труда педагогических работников и недопущению нарушений в дальнейшем", - говорится в сообщении пресс-службы.

Сейчас учителя уже получили свои деньги.

ИА REGNUM напоминает, что общая **задолженность по зарплате** в Брянской области сейчас составляет примерно 35 млн рублей. При этом ни одно образовательное учреждение официально не заявило о том, что с зарплатами есть какие-то проблемы. При этом в конце 2015 года в Брянской области были массовые **задержки зарплаты** учителям. Так, прокуратура тогда выявила нарушения в 15 муниципальных образованиях. Тогда в адрес губернатора было внесено представление.

<https://regnum.ru/news/economy/2195513.html>

21.10.2016

Артисты новокузнецкого цирка с июля не получают зарплату (Кемеровская область)

Сотрудникам новокузнецкого цирка с июля **не платят зарплату**. Как выяснилось, из-за провальных программ.

Как сообщает «Новокузнецк.ру», в Новокузнецке прошло заседание по мониторингу задолженности предприятий перед работниками. Ранее на телефон горячей линии комиссии поступил звонок, и звонящий пожаловался, что сотрудники цирка не видели денег с июля этого года.

Новый директор новокузнецкого цирка Александр Ищенко выступил на комиссии и объяснил **задержку зарплат** неудачными программами, которые оказались провальными и не собрали нужное число зрителей.

Также Ищенко заверил, что между новокузнецким цирком и «Росцирком» достигнута договоренность, и в ближайшие месяцы в город приедут именитые цирковые труппы. По его словам, это будут самые сильные цирковые программы, которые привлекут много зрителей. Тогда у руководства появятся деньги, и оно сможет расплатиться с долгами.

Ранее ФедералПресс писал, что в нижегородском цирке эквилибрист получил серьезную травму, выполняя номер на высоте. Молодой человек выполнял номер без страховки и во время исполнения упал на арену, сломав при этом позвоночник.



<http://newsrbk.ru/news/3682943-artistyi-novokuzneckogo-cirka-s-iyulya-ne-poluchayut-zarplatu.html>

20.10.2016

Шанцева просят расплатиться с долгами ФК "Волга"

Губернатора Нижегородской области Валерия Шанцева просят посодействовать в погашении долгов перед бывшими игроками и тренерами местного футбольного клуба "Волга".

Соответствующую просьбу на имя главы региона направил президент Российского футбольного союза (РФС) Виталий Мутко.

В настоящее время "Волга" находится в стадии ликвидации - руководство ФК о расформировании команды объявило еще в июне.

По информации РФС, клуб все еще не погасил задолженность перед некоторыми футболистами и бывшим главным тренером команды Андреем Талалаевым, которая в сумме составляет не менее 10 млн рублей.

"В данном случае речь идет о просроченной задолженности по премиям, начисленным по локальным актам клуба и соответствующим приказам, и иным выплатам по соглашениям", - говорится в письме РФС.

При этом РФС ранее получал письма из "Волги", в которых утверждалось, что **задолженность по заработной плате**, в том числе по надбавкам и бонусам, перед футболистами и тренерским штабом погашена.

Однако в Футбольный союз затем поступили жалобы от футболистов и тренеров "Волги" на **невыплату зарплаты**.

И на основе этих сообщений ведомство Виталия Мутко сделало вывод, что руководство клуба предоставляет недостоверную отчетность.

"Тем не менее в соответствии с документами и обращениями от бывших работников ФК "Волга", которыми располагает РФС, задолженность по начисленным работникам премиям и соглашениям не выплачена по настоящее время", - говорится в обращении на имя нижегородского губернатора.

В завершении письма Мутко просит Шанцева оказать содействие в разрешении сложившейся ситуации в кратчайшие сроки.

"Футбольный клуб "Волга" и руководство Нижегородской области до настоящего времени проявляли взвешенную и конструктивную позицию по этим вопросам. РФС хотел бы приветствовать цивилизованный и правовой подход клуба к своим нынешним и прошлым работникам", - пишет глава РФС.



В пресс-службе губернатора и правительства региона со ссылкой на областное министерство спорта подтвердили, что письмо поступило в правительство Нижегородской области.

"По данным ФК "Волга", все обязательные выплаты, предусмотренные контрактами, выполнены клубом в полном объеме. Поощрительные выплаты возможны лишь при наличии свободных денежных средств. В настоящее время клубом ведется работа по поиску средств для выплаты премиальных", - пояснили в пресс-службе "Известиям".

В правительстве области также пообещали контролировать ситуацию.

Генеральный директор "Волги" Олег Алешин прокомментировать ситуацию "Известиям" отказался.

По словам члена правления клуба, президента межрегиональной общественной организации "Приволжье" Владимира Афанасьева, руководство "Волги" не отказывается от своих обязательств и предпринимает все усилия, чтобы погасить задолженность.

"Дело на контроле у областного руководства. Мы оповещены о требованиях РФС, со всеми футболистами клуб рассчитается", - заявил Афанасьев.

По словам советника президента РФС по правовым вопросам Дениса Рогачева, пока официального ответа на письмо Виталия Мутко из нижегородской администрации не поступало.

В сезоне 2015-2016 годов клуб "Волга" в первом дивизионе чемпионата России занял 10-е место, лишь на семь очков опередив команды, оказавшиеся в зоне вылета.

<http://perebezhchik.ru/regions/5186.html>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

21.10.2016

Во время пикета шахтеры Гуково зачитали письмо из Администрации Президента РФ

Шахтеры намерены продолжить акции протеста.

Вчера в присутствии более 100 участников пикета шахтеров на центральной площади Гукова было вскрыто письмо из администрации президента РФ. В письме сообщалось, что заявление шахтеров о невыплате им заработной платы, а также невыдаче пайкового угля отправлено на рассмотрение в **Роструд** РФ и в прокуратуру Ростовской области. Как уже писала «НГ» (см. «НГ» от 07.10.16), горняки Ростовской области 7 октября с.г. посетили приемную президента. «Ходоки» из Гукова, Зверева и Красного Сулина, представляющие интересы более 2 тыс. оставшихся без работы сотрудников компании «Кингкоул», привезли заявление, в котором просили Владимира Путина помочь погасить задолженность по заработной плате в размере более 300 млн руб., а также по выдаче пайкового угля за три года. По



словам организатора акции шахтера-ветерана Валерия Дьяконова, «ответ из Центра собравшимися был воспринят с огорчением, явно это была очередная отписка». Теперь шахтеры надеются на депутатов Госдумы от КПРФ, пообещавших им в ближайшее время донести ситуацию до Владимира Путина.

Независимая газета

21.10.2016

Более полутысячи жителей закрытого города Северска провели акцию протеста против ликвидации градообразующего предприятия (Томская область)

На Театральной площади в центре Северска (Томская область) прошла самая многочисленная в его истории акция протеста: по оценкам полиции, в ней приняли участие 250 человек, по подсчетам организаторов - местных коммунистов и журналистов - вдвое больше.

История этого ЗАТО (Закрытого административно-территориального образования) хотя и сравнительно недолгая (недавно ему исполнилось 65 лет), но немаловажная даже в контексте мировой истории: с начала 50-х здесь создавался **«ядерный щит»** советского государства - Сибирский химический комбинат (СХК). До перестройки и гласности о его существовании, как и о городе Северске (тогда он официально назывался **«Томск-7»** и на картах не значился), не знал никто, кроме высокого начальства и самих северчан.

Какими бы ни были **«лихими»** 90-е годы, но градообразующее предприятие и сам город пережили их без больших потерь. Как сказал **«Новой»** первый секретарь северского горкома КПРФ Виктор Трегуб, после конверсии СХК сохранил свою целостность и по сей день включает в себя **«все переделы»** для производства ядерного топлива. Разрушительные процессы в Северске, по его словам, начались лет 15 назад и ускорились в последнюю пятилетку.

- Сокращаются рабочие места повсеместно. Власти называют это **«оптимизацией»**, а для нас, горожан, это как стихийное бедствие. Обанкротились все строительно-монтажные управлении. **Сокращен штат** в клинической больнице и других бюджетных учреждениях. Сокращение идет на **«дочках»** химкомбината: в этом году **признана банкротом** самая крупная из них **«СибРегионПромсервис»**: все работники получили уведомления об увольнении.

Без работы, говорит Трегуб, в последнее время осталась треть трудоспособного населения города (всего в Северске проживают 108 тысяч человек - это самый большой закрытый город в стране). **«Люди вынуждены искать работу в Томске, каждый день ездить туда на автобусах, а по их зарплатам это недешево. Да и где они там могут устроиться? В основном в обслуге, в торговле, молодежь идет в охранники, и другого будущего у них нет».**

Многие северчане уверены, что перспектива исчезновения светит если не в ближайшее время, то в обозримом будущем и самому СХК. Шесть лет назад он вошел в состав холдинга Росатома, а в июле этого года руководством холдинга было принято решение о закрытии одного из подразделений комбината - химико-механического завода, в сентябре, сразу после выборов, было объявлено о **«переводе части оборудования»** с завода разделения изотопов



(ЗРИ) на электромеханический завод в Зеленогорске (Красноярский край). Туда в порядке <технического эксперимента>, считают заводчане, перебрасываются газовые центрифуги последнего поколения. Специалисты северского предприятия понимают, что за этим <экспериментом> последует. 3 октября в открытом письме президенту, премьер-министру РФ, спикеру Совета Федерации, гендиректору ГК <Росатом>, а также томскому губернатору и мэру Северска работники СХК изложили свое видение дальнейшего развития событий: <Мы уверены, что в течение двух-трех лет будут демонтированы все центрифуги 8-го поколения, и в течение пяти лет ЗРИ будет закрыт как экономически невыгодное производство>. Следом, не сомневаются подписанты, закроется и весь комбинат, поскольку завод разделения изотопов - самое прибыльное производство в СХК (по итогам прошлого года прибыль составила несколько млрд рублей), наполняющее бюджет закрытого города и всего региона.

- Менеджменту комбината и госкорпорации эта затея принесет, вероятно, большую выгоду, - полагает Виктор Трегуб - А для жителей Северска и всей области станет очередным социальным ударом - потерей огромных налоговых отчислений и появлением армии безработных.

Не дождавшись ответа от верховных и местных властей, северчане вышли на митинг под лозунгами <Прекратите разорять регионы!>, <Не лишайте нас будущего>, <Новый облик Северска - город-призрак>, <Северск без химкомбината - территория отстающего развития> и др.

Требования резолюции митинга: <немедленно прекратить работы по перемещению оборудования ЗРИ на другие предприятия>, <создать правительенную комиссию по оценке социально-экономической ситуации в Северске и прогнозирования последствий снижения производственных мощностей>, <по результатам обследования разработать программу преодоления в городе безработицы>.

А в это время Армию безработных в стране пополнили и бывшие депутаты Госдумы, которые вынуждены были сдать мандаты в октябре, а не в январе, из-за переноса парламентских выборов. Но на их социально-экономическом благополучии это никак не отразится. Несмотря на обещания, данные, в частности, председателем <Единой России> Дмитрием Медведевым в период предвыборной кампании, единороссы, не попавшие в новый состав Думы, до конца года сохранят за собой зарплаты, льготы и служебное жилье. Цивилизованное расставание обойдется федеральному бюджету примерно в 460 миллионов рублей.

Новая газета

21.10.2016

Новотроицкие строители голодают уже 4 дня (Оренбургская область)

В пятницу утром, 21 октября, наша съемочная группа приехала на место забастовки — дом №125А по ул. Советской.

Напомним, еще во вторник строители, которые возводили этот дом, а также дом №75А на ул. Зеленой, объявили голодовку в подвале из-за того, что не получили заработанные деньги в полном объеме.



Голодовка здесь продолжается четвертых день.

Начальник строительного участка Максим Матвеев пояснил нашей съемочной группе, что в течение этих дней местные власти и государственные структуры уделяют им достаточно внимания. В частности, сотрудники полиции проверяют, все ли в порядке у бастующих, сотрудники скорой медицинской помощи осматривают рабочих. Выезжали на место забастовки и чиновники. К примеру, вчера, 20 октября, в доме №125А на Советской был руководитель аппарата Иван Филиппов. Сегодня, пока наша съемочная группа находилась в подвальном помещении вместе с работниками строительной организации, место забастовки посетил заместитель главы по социальным вопросам Дмитрий Буфетов, представитель юридического отдела администрации города, представитель социального отдела и представитель Центра занятости населения. Чиновники поинтересовались состоянием голодающих. Также в ходе беседы Дмитрий Буфетов призывал бастующих решать вопрос невыплаты денег на правовом поле, ведь у каждого из них есть семьи и дети. Строители с пониманием выслушали чиновника, однако непоколебимо стоят на своем — такой вопрос, по их мнению, требует решительных мер. В ближайшее время бастующие строители проведут переговоры с директором ООО «Ремонтно-строительный центр» о выплате денег уже в здании администрации.

В интервью начальник строительного участка также нам пояснил, что реальной помощи они пока не увидели, потому намерены отправить свое заявление президенту.

<http://nokstv.ru/news/city/society/24342>

СОКРАЩЕНИЯ

20.10.2016

До конца года тысячи петербуржцев рискуют лишиться работы

До конца года работу могут потерять почти 4,5 тыс. петербуржцев, сообщил городской центр занятости населения в официальном ответе на запрос РБК Петербург.

С начала 2016 года о **массовых сокращениях**, по данным службы занятости, заявили 211 организаций, которые совокупно планировали уволить 47,8 тыс. человек.

Больше всего сотрудников было уволено в банковском секторе - часть банков провели сокращения в ходе оптимизации, а другие лишились лицензий, уточнила представитель пресс-службы городского центра занятости населения Анастасия Комина. На втором месте по массовости увольнений оказался промышленный сектор.

Впрочем, как отмечается в сообщении службы занятости, заявленные работодателями планы по сокращениям не всегда отражают реальное число уволенных. Так, обанкротившийся авиаперевозчик "Трансаэро" объявлял о планах сокращения 8,5 тыс. человек. При этом из петербургских сотрудников компании было уволено только 500 человек.



http://www.rbc.ru/spb_sz/20/10/2016/5808da639a7947e5f7600bbb

21.10.2016

В Санкт-Петербурге остановило работу социальное предприятие "Новое поколение".

В Санкт-Петербурге остановило работу социальное предприятие "Новое поколение". Компания, которая более 20 лет занимается адаптацией трудных подростков, не получает деньги от городского комитета по молодежной политике. Без работы остаются более тысячи тех, кого принято называть "малолетними преступниками и правонарушителями".

Еще 23 года назад питерские власти решились на проведение очень важного социального эксперимента. Трудные подростки получили возможность зарабатывать себе на жизнь честным трудом. Такой метод воспитания отстаивал еще великий педагог Ушинский, о трудовом перевоспитании шла речь и в первом звуковом отечественном фильме "Путевка в жизнь".

В лихих 90-х адаптацией малолетних правонарушителей занялись в "Новом поколении". Трудных подростков на предприятие направляет либо школа, либо полиция. Ребята могут учиться, работать и получать за свою работу деньги. В отличие от пресловутых "спецпэтэу", аналогов исправительной колонии, в "Новом поколении" процесс перевоспитания исключает тюремные методы. И работу для подростков подбирают не унылую. Например, изготавливать детские настольные игры - яркие, современные. И каждый из причастных мог увидеть результат своего труда в магазинах.

А что делать с трудным подростком, когда тому исполнилось 14 лет и он получил паспорт? Обычные школы выпихивают его на улицу. Найти работу в таком возрасте самостоятельно невозможно. А заработать честно на жизнь еще сложнее. Так вот. В "Новом поколении" создали семь производственных площадок, куда дети приходят либо по направлению из школ, либо за ручку с инспектором по работе с несовершеннолетними. Здесь есть возможность и приобщиться к труду, заработать, и продолжить учебу. Ребята могут рассчитывать на общежитие - учитывая обстановку в семьях многих из этих подростков, для них это спасение.

Всего в филиалах "Нового поколения" было создано 1166 рабочих мест. Одна из площадок вообще не имела аналогов ни в России, ни в Европе: производство было налажено в Колпинской колонии для несовершеннолетних преступников. Перенять опыт приезжали из благополучных стран ЕС.

Как все работало? Предприятие получает заказ от государства, выполняет работу и берет за это деньги, которыми расплачивается с юными работниками. Говорить о прибыльности не приходится. Но, в конце концов, лучше тратиться здесь, чем на колонии и тюрьмы...

- Мы работаем в рамках государственной программы, - рассказывает гендиректор "Нового поколения" Михаил Дмитриев. - Представить финансирование из частных фондов сегодня можно только теоретически. Но ведь именно



государство в первую очередь заинтересовано в результате нашей работы. И до этого года проблем с финансированием мы не испытывали:

Проблемы во взаимоотношениях с городским комитетом по молодежной политике возникли в начале текущего года. И вот уже первые жутковатые результаты: не получив причитающиеся ему за работу деньги, ставший безработным юноша психанул и в бытовом конфликте с пьяным отчимом облил того бензином и поджег:

Потом комитет выдвинул ряд воистину изуверских ограничений. Например, летом дети не имеют права взять **отпуск за свой счет**. Но каникулы-то никто не отменял! Используя казуистические приидирки, чиновники прекратили перечислять предприятию деньги, уведомив об этом задним числом.

На сегодняшний день предприятие уже два месяца не получает положенные ему средства. Молодые работники по привычке приходят в простаивающие цеха, но работы нет. А в комитете вешают лапшу на уши общественности: "Конфликта нет, дети продолжают работать". Что есть неправда. Работа остановлена, поскольку нет возможности закупить материалы и выплатить зарплату.

Что это? Подготовка рейдерского захвата предприятия, которому было гарантировано госфинансирование? Или очередной пример бездумной "оптимизации", когда экономятся копейки там, где в конце концов обществу придется платить по счетам гораздо больше? Любой ответ не радует.

Труд

20.10.2016

Суд признал банкротом башкирского страховщика "Резонанс"

Арбитражный суд Башкирии по заявлению временной администрации ООО "Башкирская страховая компания "Резонанс" и ООО "Алегрия" (Башкирия) признал страховщика несостоятельным (банкротом), сообщается в материалах картотеки арбитражных дел.

Ранее сообщалось, что банкротство "Резонанса" еще в апреле 2016 года инициировала "Алегрия", подав соответствующее заявление в Арбитражный суд Ростовской области, который передал заявление по подсудности в башкирский арбитраж.

Согласно материалам на портале единого федерального реестра сведений о банкротстве, 3 марта текущего года Банк России отозвал лицензию башкирского страховщика в связи нарушениями страхового законодательства (в том числе из-за несоблюдения требований финансовой устойчивости и платежеспособности в части формирования страховых резервов, порядка и условий инвестирования собственных средств и средств страховых резервов).

<http://interfax-russia.ru/Povoljie/news.asp?id=774957&sec=1679>



20.10.2016

«Трансаэро» просит признать банкротом свою «дочку»

Авиакомпания «Трансаэро», чей сертификат эксплуатанта был аннулирован 26 октября 2015 года, обратилась в Арбитражный суд Санкт-Петербурга и Ленинградской области с просьбой **признать банкротом** свою дочернюю компанию «Трансаэро-финансы».

Об этом говорится в картотеке на сайте суда. Исковое заявление было подано 17 октября текущего года, других подробностей в материалах пока не сообщается.

Согласно данным системы «СПАРК Интерфакс», «Трансаэро-финансы» принадлежит 10,8% акций авиакомпании «Трансаэро».

Компания «Трансаэро» прекратила операционную деятельность в конце октября 2015 года, сертификат эксплуатанта был аннулирован, общий объем долгов оценивался в 250 млрд руб.

https://www.gazeta.ru/business/news/2016/10/20/n_9239723.shtml

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

21.10.2016

Сбор с неработающих граждан должен составить 20 тыс руб в год – Топилин

Министр труда и социальной защиты РФ Максим **Топилин** считает, что сбор с неработающих граждан, часто называемый в СМИ "налогом на тунеядцев", можно установить в размере 20 тысяч рублей.

"Давайте исходить из того, что человек легально работает, когда он заплатил подоходный налог. За год, если считать его с МРОТ, сумма составит 11,7 тысячи рублей. Если человек "в тени", за него взнос в фонд ОМС платит субъект РФ. В среднем в регионах – 8-9 тысяч. Итого 20 тысяч в год, для начала", - сказал **Топилин** РИА Новости.

"Мы хотим выявить тех, у кого есть доходы, но они ничего не платят, ни в чем не участвуют. Мне кажется, 20 тысяч – это нормально, маловато даже", - добавил министр.

Топилин подчеркнул, что это условная цифра, формируемая на основе подоходного налога и взноса в ФОМС, "это минимальный уровень участия"; сбор должен взиматься только с граждан трудоспособного возраста.

При этом, по его словам, пока нет ясности, когда может появиться соответствующий законопроект.

Ранее замминистра труда Андрей **Пудов** заявил, что **Минтруд** обсуждает возможность введения налога для трудоспособных лиц, официально нигде не работающих ("налог на тунеядство"). В пресс-службе **Минтруда** РИА Новости тогда пояснили, что обсуждение такого налога ведется на экспертном уровне в контексте изучения



реализации такого опыта в Белоруссии. **Топилин** в свою очередь заявлял, что тема прорабатывается, но соответствующего законопроекта сейчас нет.

20.10.2016

Правительство РФ продолжит консультации по дальнейшему повышению МРОТ - Минтруд

Правительство РФ продолжит консультации по дальнейшему повышению минимального размера оплаты **труда** (МРОТ) до уровня прожиточного минимума трудоспособного населения, в том числе в рамках российской трехсторонней комиссии (РТК). Об этом сообщили сегодня ТАСС в пресс-службе **Минтруда** России.

Правительство России на заседании сегодня одобрило повышение МРОТ с 1 июля 2017 года на 4% с 7,5 тыс. до 7,8 тыс. рублей в месяц. "Дальнейшие сроки и размеры повышения МРОТ будут обсуждаться сторонами социального партнерства в ходе консультаций, проведение которых предусмотрено генеральным соглашением между общероссийскими объединениями профсоюзов, общероссийскими объединениями работодателей и правительством России", - сообщили в ведомстве.

В **Минтруде** отметили, что в соответствии с Трудовым кодексом МРОТ не должен быть меньше уровня прожиточного минимума трудоспособного населения. В базовом сценарии прогноза социально-экономического развития РФ на 2016 год среднегодовой прожиточный минимум трудоспособного населения составляет 10,729 тыс. рублей, на 2017 год - 11,219 тыс. рублей, на 2018 год - 12,302 тыс. рублей, на 2019 год - 12,783 тыс. рублей.

Последнее повышение МРОТ произведено 1 июля 2016 года. Тогда минимальный размер оплаты **труда** увеличился на 21% - до 7,5 тыс. рублей в месяц.

ТАСС - Российские новости

21.10.2016

Россия и Македония подписали меморандум о сотрудничестве в сфере занятости и соцполитики

Минтруд России и министерство труда и социальной политики Македонии подписали меморандум о сотрудничестве в сфере труда и социальной политики, сообщили журналистам в российском ведомстве в пятницу.

Отмечается, что основными направлениями сотрудничества будут: социальное обеспечение, соцстрахование, трудовое законодательство и вопросы занятости населения. Взаимодействие будет проходить в форме встреч и конференций, а также консультаций и совещаний экспертов.

Документ был подписан 20 октября заместителем главы **Минтруда** Алексеем Черкасовым и чрезвычайным и полномочным посольством Македонии в РФ Гоце Карайновым.



"Мы рады укреплению сотрудничества с нашими македонскими коллегами. Подписание меморандума – это еще один шаг к сближению, тесному взаимодействию между нашими странами в социально-трудовой сфере", - рассказал Черкасов, чьи слова приводит пресс-служба **Минтруда**.

РИА Новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

21.10.2016

Роструд с начала года восстановил права 2,1 млн работников, добился выплаты 19,5 млрд руб

Роструд с начала года восстановил трудовые права 2,139 миллиона работников и добился выплаты 19,5 миллиарда рублей задолженности по зарплате, сообщает пресс-служба **Роструда**.

"В рамках исполнения предписаний **Роструда** 800 тысячам работникам выплачена задержанная зарплата на сумму более 19,5 миллиарда рублей... В результате принятых **Рострудом** мер восстановлены трудовые права 2 миллионов 139 тысяч 110 работников", - говорится в сообщении.

Кроме того, с начала года **Роструд** провел 99 тысяч проверок соблюдения трудового законодательства, по итогам которых были выявлены 368,4 тысячи нарушений. В том числе 89,8 тысячи нарушений, связанных с оплатой труда.

Всего по итогам контрольно-надзорных мероприятий территориальные органы **Роструда** выдали работодателям 70,8 тысячи предписаний об устранении выявленных нарушений.

РИА Новости.

Также: Российская газета, Regnum, Агентство Москва и др.

20.10.2016

Задолженность по зарплате выросла за месяц на 3,6%

Задолженность по зарплате, понижающаяся на протяжении всего лета, опять начала расти. По данным Росстата, в сентябре по сравнению с августом она увеличилась на 3,6%. 1 октября общая задолженность в стране составила 3,658 млрд рублей, что на 5% больше, чем 1 октября 2015 года. Эксперты сферы труда объясняют это снижением производства на предприятиях, невыгодными условиями кредитования и повышением трат предприятий на оплату жилищно-коммунальных услуг. С другой стороны, из-за страха потерять работу сотрудники избегают конфликтов с начальством и всё реже обращаются в суд.

Как уже писали «Известия», самая большая задолженность по зарплате в этом году была зарегистрирована 1 апреля. В мае она снизилась на 11%, а в июне — еще на 5%. В последующие летние месяцы задолженность продолжала снижаться, но незначительно. Однако с наступлением осени этот показатель начал расти.



По информации Росстата, просроченная задолженность сейчас отсутствует всего в пяти субъектах РФ. За последний месяц список регионов «с долгами» увеличился еще на пять субъектов, сумма задолженности выросла в 40 субъектах, а снизилась — в 31 субъекте. В четырех регионах долги по зарплате остались без изменений.

Профессор кафедры труда и социальной политики Института государственной службы и управления РАНХиГС Любовь Храпылина пояснила «Известиям», что рост задолженности по заработной плате связан с ростом тарифов на ЖКХ, который произошел в июле. Предприятиям стало сложнее рассчитываться за коммунальные услуги, и долги они гасят за счет заработной платы сотрудников. С другой стороны, работники стали реже пытаться вернуть зарплату через суд.

— Если в начале года показатель обращаемости в суд по поводу задолженности по зарплате был высоким, то сейчас люди притихли, они боятся вступать в конфликт с работодателем, чтобы не потерять рабочее место в условиях безработицы, — говорит Любовь Храпылина.

Еще одна причина невыплат заработной платы — спад производства в предыдущие годы экономического кризиса.

Председатель профсоюза работников строительства Борис Сошенко рассказал, что четвертая часть от всей просроченной задолженности по зарплате приходится на строительную отрасль.

— Такая задолженность — это позор и безобразие. Но директора предприятий жалуются, что заказов на строительство становится всё меньше, а условия кредитования грабительские, ставка около 20%. Даже надежные и успешные компании ликвидируются, — говорит Борис Сошенко. По его мнению, тот факт, что задолженность по зарплате на 1 октября этого года на 5% выше, чем в том же месяце 2015 года, свидетельствует об углубляющемся кризисе.

По информации **Федеральной службы по труду и занятости (Роструд)**, за девять месяцев 2016 года проведено 99 тыс. проверок соблюдения трудового законодательства и выявлено 89,8 тыс. нарушений, связанных с оплатой труда. В результате 800 тыс. работников выплачена задержанная зарплата на сумму более 19,5 млрд рублей.

— В случае если в ходе контрольно-надзорных мероприятий выявляется задолженность по заработной плате, то трудовым инспектором выдается обязательное для исполнения предписание о погашении долга, виновные привлекаются к административной ответственности, — сообщили «Известиям» в пресс-службе ведомства.

Напомним, что 3 октября вступил в силу закон Минтруда, предусматривающий повышение штрафов, которыми облагаются работодатели за задержку зарплаты. Например, при первичном нарушении должностное лицо теперь получает штраф от 10 тыс. до 20 тыс. рублей (раньше — от 1 тыс. до 5 тыс. рублей). А при повторном нарушении — от 20 тыс. до 30 тыс. рублей (раньше — от 10 тыс. до 20 тыс. рублей). Штраф, которым облагается организация, вырос только за повторное нарушение. Если до вступления закона в силу он достигал 70 тыс. рублей, то теперь — 100 тыс. рублей.

— Из-за повышения штрафов у работодателей больше денег не появится. Но есть надежда, что они хотя бы перестанут рассматривать зарплату работников как внутренний резерв для решения своих производственных проблем, — сказал профессор Института государственной службы и управления РАНХиГС Александр Щербаков.

<http://izvestia.ru/news/639752#ixzz4NizCjaKc>



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

21.10.2016

Строительство школы в «Ивушках» не будут приостанавливать (Новгородская область)

ООО «Строительный трест 45», выполняющее работы по строительству школы в «Ивушках» полностью исполнило предписание **Госинспекции** в установленный срок. На объекте установлены защитные и страховочные ограждения, знаки безопасности.

Напомним, что накануне на стройке произошло ЧП. 23-летний рабочий упал с высоты и погиб. Госинспекция труда выявила нарушения правил безопасности на объекте и выдали подрядчику предписание об их устранении. Строительство могло быть приостановлено из-за невыполненных предписаний.

Расследование смертельного несчастного случая продолжается, по итогам которого будут приняты меры инспекторского реагирования, и все материалы будут направлены в органы прокуратуры.

<http://53news.ru/novosti/26116-stvo-shkoly-v-ivushkakh-ne-budut-priostanavlivat.html>

21.10.2016

В Кирове электрик упал с 5-метровой высоты, когда менял лампы

Мужчина получил тяжелые травмы

Государственная инспекция труда в Кировской области завершила расследование тяжелого несчастного случая на производстве. Во время работы с пятиметровой высоты упал электромонтер.

Инцидент произошел еще 20 сентября 2016 года в Сервисном локомотивном депо «Киров-Вятка». Электромонтер вместе с коллегой меняли лампы светильников. Под конец работ мужчина оперся рукой о край плиты подвесного потолка, плита проломилась, и монтер провалился в пролом, упав на кресло в конференц-зале с высоты более 5 метров. В это время в помещении находился инженер технического отдела депо, который видел момент падения электромонтера. Он и сообщил «скорой» о случившемся.

Через какое-то время медики осмотрели пострадавшего и увезли его в «Центр травматологии, ортопедии и нейрохирургии». Там ему были констатированы травмы грудной клетки, лопатки и внутренних органов, относящиеся к категории тяжелых.

В итоге по результатам расследования государственной инспекцией труда в Кировской области, к административной ответственности привлечены начальник депо и главный инженер. Их ждет штраф на 4000 рублей, решается вопрос о привлечении юридического лица к административной ответственности.



<http://new-variant.ru/archives/81452>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

21.10.2016

Медведев поручил усилить контроль за трудоустройством после целевого обучения в вузах

Премьер-министр России Дмитрий **Медведев** поручил властям регионов усилить контроль за направлением кандидатов на целевое обучение в вузах в интересах региональных экономик, обеспечением мер их соцподдержки, а также за последующим **трудоустройством**.

"Рекомендовать высшим должностным лицам (руководителям высших исполнительных органов государственной власти) субъектов РФ усилить контроль за направлением кандидатов на целевое обучение в рамках целевого приёма в интересах региональных экономик, обеспечением мер их социальной поддержки в соответствии с **законодательством**, а также за последующим **трудоустройством**", - говорится в перечне поручений, опубликованных пресс-службой кабинета министров.

Также премьер-министр по итогам совещания о повышении эффективности целевого обучения и целевого приёма поручил Минобрнауки проработать вопрос о целесообразности введения механизма целевого приёма за счёт бюджетных средств по программам среднего профессионального образования.

Кроме того, Минобрнауки, Минюсту и Минфину поручено предусмотреть ряд пунктов в целях совершенствования института целевого приёма при доработке проекта ФЗ "О внесении изменения в статью 56 Федерального **закона** "Об образовании в Российской Федерации".

В частности, ведомства предусмотрят заключение трёхстороннего договора между вузом, организацией-заказчиком и обучающимся, взыскание штрафа за неисполнение обязательства по **трудоустройству**, утверждение **правительством РФ** перечня специальностей и направлений подготовки высшего образования, по которым допускается проведение целевого приёма.

Доработанный проект ФЗ необходимо внести в правительство до 1 февраля 2017 года.

РИА Новости.

21.10.2016

Теневые работники, серые сигареты и крепкий алкоголь помогут наполнить казну

Легализация **труда** миллионов самозанятых граждан, внедрение системы учета (ЕГАИС) в табачной отрасли, уголовное преследование за изготовление фальшивых акцизных марок и продажу нелегального алкоголя. Эти и



другие идеи обсудили участники "круглого стола" в Российской академии народного хозяйства и госслужбы при президенте РФ (РАНХиГС).

Речь шла об основных направлениях бюджетной, налоговой и таможенно-тарифной политики страны на ближайшие три года.

Заместитель министра финансов Илья Трунин, сообщая о приоритетах налоговой политики, подчеркнул, что основные дискуссии сейчас связаны с поиском дополнительных источников денег в бюджет при том, что налоги на малый, средний и крупный бизнес повышаться не будут, а прогрессивная ставка налога на доходы физлиц - это табу, забудьте... По словам замминистра, налоговая политика должна играть стимулирующую роль. Например, минфин вышел с инициативой с 2019 года снизить страховые взносы с 34 до 30 процентов, сообщил Трунин.

"Надо уже сейчас дать сигнал бизнесу, что ставка взносов высока и будет снижена. Мы также не хотим повышать ставку акциза на крепкий алкоголь. В 2017 году ее предлагаем зафиксировать", - продолжил Трунин. При этом в министерстве надеются, что ужесточение уголовной ответственности за подделку акцизных марок и за незаконную торговлю водкой остановит нелегалов. По словам Трунина, рассматривается вопрос об ограничении перемещения и хранения крупных объемов и партий крепкого алкоголя в странах Евразийского экономического союза.

Постепенно в регионах будут отменять федеральные льготы. Однако льготы для инвесторов, вкладывающих средства в объекты энергетической и инженерной инфраструктуры, налоговые послабления останутся на сумму вложений. И льготы по налогам на доходы физлиц трогать не будут. Трунина поддержал его коллега, заместитель министра финансов Максим Орешкин: "Наша позиция - без увеличения налогов, но при инновационных технологиях их администрирования пополнять бюджет, который с 2016 года адаптировался к новым экономическим условиям".

Орешкин также сообщил, что контроль за рынком со стороны Росалкогольрегулирования планируется скоро проводить по принципу объемов потребления. А госкомпании, судя по его словам, ждет увеличение дивидендов до 50 процентов от прибыли и уход тем самым от скрытых субсидий. "Но и при таких отчислениях проблема скрытых субсидий будет закрыта только частично", - пояснил Орешкин, дав понять, что отъем дивидендов в дальнейшем может увеличиться и сверх 50 процентов.

Что касается 20 миллионов самозанятых граждан, то на них у минфина особый взгляд и постепенно складывается законодательное определение этой категории трудящихся.

По словам Трунина, под "самозанятыми" могут пониматься физические лица, которые оказывают бытовые услуги другим физическим лицам, например, репетиторы, няни, сиделки". Они не будут регистрироваться индивидуальными предпринимателями, будут освобождены от всех платежей на время двухлетних налоговых каникул, рассказал замминистра. Однако дальше не пошел, заинтриговав коллег из **Совета Федерации**, руководителей из регионов. В ответ аудитор Счетной палаты Сергей Штогрин резонно поинтересовался, а что будет с самозанятыми через два года?



"В Ивановской области из пятисот тысяч жителей трудоспособного возраста 250 тысяч платят страховые взносы в Фонд обязательного медицинского страхования, а остальные люди где-то потерялись: то ли самозанятые, то ли на заработках в других регионах", - сообщил председатель Ивановской областной Думы Виктор Смирнов. По его словам, только в этом году за "невидимок" бюджет заплатил миллиард рублей страховых взносов в ФОМС. Этой же страховой медицинской "дырой" озабочены в Брянской области. По словам докладчика из администрации Брянской области Артура Аксененко, при полумиллионе жителей трудоспособного возраста, 150 тысяч находятся "в бегах" от налогов и страховых взносов. Аксененко обратился к ведущему "круглого стола", председателю Комитета **Совета Федерации** по бюджету и финансовым рынкам Сергею Рябухину с просьбой ускорить внесение **законопроекта** об оплате пакета социальных услуг неработающими гражданами трудоспособного возраста.

А в разговоре с обозревателем "РГ" прокомментировал: цена вопроса для региона - 700-800 миллионов рублей в год. "На эту сумму бюджет сократил бы расходы", - пояснил он.

Представитель Брянской области предложил одновременно с внесением проекта федерального бюджета на 2017 год внести в **Госдуму изменения в Закон** "Об обязательном медицинском страховании граждан в РФ". "Например, обязать страховые компании при выдаче полисов обязательного медицинского страхования требовать от работающих граждан подтверждения статуса их официальной занятости и оплаты страховых взносов".

Замминистра **труда** и соцзащиты Андрей **Пудов** обратил внимание на другой **законопроект**. В **Госдуме** с прошлой сессии находятся **поправки в Закон** "Об индивидуальном персонифицированном учете". Благодаря этим **поправкам** региональные власти получат доступ к базам персональных данных Пенсионного и других внебюджетных страховых фондов, чтобы на местах индивидуально выводить из тени на легальный **рынок труда** "потерявшихся". По словам **Пудова**, с помощью **Роструда** за полтора года в России при сверках баз данных Пенсионного фонда и ФОМС было выявлено более 2 миллионов "самозанятых", за счет их легализации получено 15 миллиардов рублей чистых взносов.

Идею ввести Единую информационную систему по учету табачной продукции подтвердил на "круглом столе" Сергей Рябухин. Это будет означать, что вся информация о сигаретах, как и об алкоголе, будет заноситься в единую базу данных, а пачки снабдят спецмарками со штрихкодом. Это поможет в борьбе с подделками и контрабандой.

А вот повышать отчисления в ФОМС с зарплат граждан до 5,9 процента с 2019 года не будут, успокоил Трунин.

Российская газета

21.10.2016

Директор Лучегорского угольного разреза, где рабочие провели голодовку, уволился по собственному желанию



Совет директоров "Лучегорского угольного разреза" (входит в состав АО "Дальневосточная генерирующая компания") избрал нового руководителя предприятия, после того как на прошлой неделе 126 **работников** предприятия провели **голодовку**.

"Совет директоров избрал генеральным директором компании Александра Будаева. На этой должности он сменил Владимира Пономаренко, ушедшего с должности по собственному желанию", - сообщил агентству "Интерфакс-Дальний Восток" руководитель пресс-службы "ДГК" Алексей Субботин.

По его словам, в пятницу нового руководителя угольного разреза работникам представил генеральный директор ПАО "РАО Энергетические системы Востока" Сергей Толстогузов.

Ранее А.Будаев занимал должность гендиректора ОАО "Восточная транспортно-энергетическая компания" (входит в группу компаний ПАО "РАО Энергетические системы Востока").

Как сообщалось, работники "Лучегорского угольного разреза" в Пожарском районе Приморье 12 октября прекратили начавшуюся накануне голодовку после заседания согласительной комиссии с руководством предприятия.

В акции участвовали 126 человек. Они требовали остановить сокращение штата и зарплаты на предприятии. По данным профсоюза предприятия, с сентября 2015 года работы лишились 400 сотрудников, у оставшихся существенно снизилась зарплата.

АО "Лучегорский угольный разрез" является дочерним предприятием АО "ДГК". В настоящее время производственная мощность разреза составляет 5 млн тонн угля в год.

ДГК (входит в холдинг "РАО ЭС Востока") - крупнейший участник энергорынка Дальнего Востока, производит тепловую и электрическую энергию, обеспечивает централизованным теплоснабжением юг региона.

<http://interfax-russia.ru/FarEast/news.asp?id=775100&sec=1671>

21.10.2016

Счётная палата выступила против повышения страховых взносов

Аудиторы обвинили Минздрав в отсутствии финансового обоснования новых тарифов для работодателей.

Счётная палата считает необходимым доработать законопроект Минздрава, которым повышается тариф страхового взноса на обязательное медицинское страхование с 5,1 до 5,9% от фонда оплаты труда. Эту официальную позицию ведомства высказал аудитор Александр Филипенко в письме министру Веронике Скворцовой (есть в распоряжении у Лайфа). Ранее Минздрав направлял этот законопроект в Счётную палату РФ для получения официального заключения.



"Не ясны причины установления тарифа в заявлном размере и достаточности в этом случае средств, так как до настоящего времени отсутствует расчёт потребности в финансовом обеспечении системы обязательного медицинского страхования," — указывает он в документе.

Иными словами, Минздрав взял цифры просто с потолка, считают в Счётной палате РФ.

Согласно законопроекту уже с 1 января 2019 года работодатели будут отчислять в бюджет страховые взносы по повышенному тарифу — 5,9%.

По мнению Скворцовой, повышение тарифа позволит сбалансировать бюджет Фонда обязательного медицинского страхования (ФОМС): повышение взносов принесёт фонду до 190 млрд рублей в год.

Источник Лайфа в правительстве отмечает, что эти средства необходимы для того, чтобы регионы смогли выполнить "майские указы" президента.

Как уже писал Лайф, в сентябре с такой просьбой в правительство обращалось правительство Крыма. Как указывала в письме министр труда и соцзащиты Республики Крым Елена Романовская, для выполнения "майских указов" полуострову необходимо дополнительно около 3 млрд рублей в год.

С аналогичной просьбой в правительство обращались и другие регионы, например Дагестан. Он не смог в прошлом году перечислить средства в ОМС за безработных и просил федеральное правительство погасить их задолженность за счёт федерального бюджета.

"В 2015 году в связи с недостаточностью собственных доходов бюджета республики не представилось возможным в полном объёме рассчитаться по страховым взносам за обязательное медицинское страхование неработающего населения республики, и из причитающихся к уплате в сумме 1,2 млрд рублей было перечислено только 243 млн рублей, то есть задолженность составила 967 млн. рублей. Соответственно, федеральной фонд ОМС не перечислил территориальному фонду ОМС республики Дагестан субвенцию в размере 1,8 млрд рублей," — указывает в письме Дмитрию Медведеву глава республики Рамазан Абдулатипов.

Эксперты предрекают уход в тень очередной части российской экономики из-за повышения фискальной нагрузки.

— Правительство продолжает "резать коров на мясо", — говорит управляющий партнер Kirikov Group Даниил Кириков. — Бизнес и так задавлен чрезмерно дорогими кредитами, растущими быстрее инфляции тарифами на услуги естественных монополий, не снижающимися аппетитами контрольно-надзорных органов. Поэтому такое решение, даже несмотря на слова президента не повышать налоговую нагрузку на бизнес, — это ещё один неправильный шаг. Казалось бы, повышение страховых взносов на 0,8% — это немного. Но уже сейчас налоговая нагрузка на ФОТ, согласно отчётам paying taxes, в РФ одна из самых высоких в мире. Теоретически страховые взносы — это не налог, но практически разницы нет. Так что любое повышение нагрузки — это уход в тень (и снижение доходов того же ФОМС и вообще стимулов развития). Добросовестный налогоплательщик не может конкурировать с теми, кто не платит налоги вообще. Надо наоборот снижать ставки страховых взносов и стимулировать выход из тени, чтобы повысить доходы внебюджетных фондов.



https://life.ru/t/%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%85%D0%B2%D1%8B%D0%B5%D0%B2%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%8B/919872/schiotnaia_palata_vystupila_pr_otiv_povysheniia_strakhovykh_vzносов

20.10.2016

МЭР предлагает не менять в 2017 году условия уплаты соцвзносов для ИП и нотариусов

Минэкономразвития считает необходимым не менять условия уплаты соцвзносов во внебюджетные фонды в 2017 году для самозанятых плательщиков - индивидуальных предпринимателей, нотариусов и адвокатов. Об этом ТАСС сообщил представитель министерства.

"С учетом существующей зависимости расчета страховых взносов самозанятых плательщиков (индивидуальные предприниматели, нотариусы, адвокаты) от величины МРОТ на 1 января соответствующего календарного года, министерством отмечена необходимость проведения дальнейшей работы по обеспечению до 2018 года включительно неизменности условий уплаты страховых взносов в государственные внебюджетные фонды для указанной категории плательщиков на уровне 2016 года", - сказал собеседник агентства.

По словам главы Минтруда РФ Максима Топилина, которого цитирует пресс-служба, повышение МРОТ в 2017 году коснется 0,89 млн работников. Из них 72% - это работники, занятые в государственных и муниципальных учреждениях. Топилин отметил, что повышение МРОТ позволит повысить выплаты страховых взносов в государственные внебюджетные фонды, увеличить платежеспособный спрос на товары отечественного производства, а также будет способствовать снижению объемов выплаты неофициальной, "серой", заработной платы.

Сегодня правительство РФ утвердило решение об увеличении минимального размера оплаты труда с 1 июля 2017 года на 4% - с 7,5 тысяч рублей до 7,8 тысяч рублей. В начале сентября вице-премьер правительства РФ Ольга Голодец в интервью ТАСС сообщала, что МРОТ планируется увеличить с 7,5 тыс. рублей до 8,8 тыс.

ТАСС